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1. ВСТУП  

Методичні вказівки розроблені для здобувачів вищої освіти за ОПП 
«Архітектурно-ландшафтне середовище» спеціальності 191 «Архітектура та 
містобудування» другого року навчання відповідно до робочої програми 
дисципліни «Основи проєктних досліджень». 

Для закріплення знань, набутих у ході вивчення дисципліні, та занурення 
студента в проблематику сучасної архітектурно-містобудівної діяльності, 
вводяться завдання, що розвивають технічні та методологічні архітектурно-
проектної діяльності, надають здобувачам навичок та прийомів для виконання 
дослідницьких робіт на первинних стадіях проєктування та самоідентифікації 
власного просування у виконанні архітектурно-містобудівних проєктів. 

Найбільш актуальним сьогодні є подання інформації у вигляді стислої 
презентації у вигляді схем та зображень, що супроводжуються короткими 
поясненнями. У творчій практиці архітекторів такий метод є одним із найбільш 
продуктивних на етапах аналізу ситуації, у пошуковій концептуальній роботі, 
для зрозумілого та сучасного представлення будь-якого архітектурно-
містобудівного матеріалу. 

Передбачається, що в ході виконання Рефлексивного опису послідовності 
виконання завдання з архітектурного проєктування з позначенням методів та 
засобів, яких було застосовано у проєктній роботі, здобувачі розів’ють розуміння 
методики проєктування, разом з тим навчаться мислити критично, удосконалять 
власну побудову роботи, краще зрозуміти послідовність та стадійність 
проєктування. 

Разом з тим, прогнозується використання й закріплення раніше набутих 
вмінь та навичок виконування текстово-графічних завдань, композиційних та 
сенсових засад щодо подання презентацій та ескізних зображень об'єктів 
проектування. 
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2. ЗМІСТ КУРСУ  

Дисципліна посідає одне з основних місць серед дисциплін курсу та є такою, що 
забезпечує архітектурне проектування. Основу для неї складають знання, що 
отримані в курсі історії мистецтва, архітектури та містобудування, об'емно-
просторової композиції, філософії, історії України, а також знання одержані в 
процесі самостійного вивчення наукової та науково-популярної літератури. 

Метою дисципліни є ознайомлення й засвоєння студентами підстав методичної 
організації досліджень у архітектурно-містобудівному проєктуванні, які є 
пов’язаними з системами сучасних наукових, художніх та інженерно-технічних 
аспектів у професії архітектора.  

Завданнями дисципліни є: набуття теоретичних знань з побудови та 
професійного змісту засобів архітектурно-містобудівного проектування; 
досягнення впевнених навичок побудови та забезпечення роботи над 
проєктними завданнями у процесі навчального архітектурно-містобудівного 
проєктування; опрацювання реферативної роботи, спрямованої на поглиблення 
знань щодо головних типів та етапів розгортання роботи над проєктом. 

У підсумку вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

знати: системні принципи побудови дослідницької складової професійної 
роботи; етапи, техніки та засоби забезпечення розгортання роботи над проектом; 
актуальні уявлення щодо ролі дослідницької складової роботи у проєктній справі 
архітектурно-будівельної галузі. 

вміти: схематизувати дослідницький матеріал, здобутий в ході обстеження 
майданчику проектування, вивчення інформаційних джерел, концептуальних 
пошуків проектної ідеї; збирати, опрацьовувати, систематизувати та 
використовувати регламентуючу та іншу інформацію щодо теми проектування 
на усіх стадіях проектної роботи. 
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3. СТРУКТУРА ДИСЦИПЛІНИ,  
ЦІЛІ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ  

Дисципліна «Основи проєктних досліджень» призначена для теоретичної та 
практичної підготовки фахівців в галузі проєктування архітектурних об’єктів, 
даючи майбутньому фахівцеві відомості про системні принципи побудови 
дослідницької складової професійної роботи; етапи, техніки та засоби 
забезпечення роботи над проектом; актуальні уявлення щодо ролі дослідницької 
складової роботи у проєктній справі архітектурно-будівельної галузі; про 
архітектурне проєктування як процес проблематизації; про логічні стадії 
проєктного процесу; про проблематизацію як концептуальний та ключовий 
момент проектної діяльності. 

Дисципліна вивчається протягом 3-го семестру (осіннього семестру 2-го курсу), 
має 3 кредити ECTS, 90 навчальних годин, з них: аудиторні лекційні години – 20 
годин, практичні заняття – 10 годин, самостійна робота – 60 годин. Структура 
дисципліни складається з 2-х змістових модулів. Вивчення курсу завершується 
диференційованим заліком у 3-му семестрі. 

Лекційний курс базується на відомих і доступних теоретичних працях і у той же 
час розроблений із залученням додаткового матеріалу великого обсягу. 
Особлива увага приділяється опрацюванню основних категорій і понять, що 
визначають мислення, світогляд митця і побудову творчого процесу 
проєктування архітектурно-містобудівних об’єктів. Введено спеціальні теми, що 
розкривають природу організаційних форм архітектурно-проєктної діяльності і 
механізми їх розвитку. 

Самостійна робота здобувачів організується таким чином: студенти ведуть 
конспекти лекцій, отримують перелік рекомендованої літератури та теми для 
виконання індивідуального графічно-аналітичного завдання (завдання 1) та есе 
(завдання 2), яке демонструватиме рефлективний аналіз власної навчальної 
проєктної діяльності.  

Самостійний графічний аналіз сприяє вихованню у студентів необхідної 
навички професійного дослідницького підходу та виваженого художньо-
композиційного мислення. Дана вправа також знайомить студентів з порядком і 
методами наукової роботи, що створює передумови для подальшого органічного 
поєднання навчального процесу з науково-дослідницькою діяльністю здобувачів 
у галузі архітектури та містобудування. 

Рефлексивний опис послідовності виконання завдання з архітектурного 
проєктування з позначенням методів та засобів, яких було застосовано у 
проєктній роботі, розвиває у здобувачів розуміння методики проєктування, 
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навчає мислити критично та удосконалює побудову власної роботи, надає краще 
зрозуміння послідовності та стадійності проєктування. 

Практичні заняття проводяться як групове обговорення та в деяких випадках – у 
формі індивідуальних бесід викладача зі здобувачами. В ході таких занять 
здобувачі вчаться висловлювати свою точку зору з певного питання, захищати 
свою думку, застосовуючи знання, отримані на заняттях з даної дисципліни.  

 

Програмою дисципліни передбачено виконання наступних вправ: 

у модулі 1: «Аналіз архітектурного об'єкту», який виконується на прикладі 
достатньо складного за функцією прикладу сучасної архітектури   
 
 
у модулі 2: «Рефлексивне есе про виконання завдання з архітектурного 
проєктування» з виконанням текстово-графічного короткого твору. 

Кожне завдання відрізняється своєю специфікою, яка виникає через 
постановку теми/розроблюваної проблеми. 
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4. ЗАВДАННЯ №1. «Аналіз архітектурного об'єкту» 
 

4.1 Мета завдання 

Метою завдання є проведення дослідження достатньо складного 
архітектурного об'єкту сучасної архітектури (час будівництва – друга половина 
ХХ – початок XXI ст.), в якому вимагається зафіксувати використані системні 
поняття форми, функції, конструкції та семантики архітектурного об'єкта в 
їх взаємозв'язку . 

Завдання виконується протягом першого модуля.  

4.2. Інструкції до виконання завдання 

4.2.1 Для аналізу виберіть архітектурний об'єкт, який за своєю 
функціональною та просторовою організацією поєднує у собі не менш ніж 3 
функціональні програми. Погодьте ваш вибір із викладачем! 

4.2.2 Встановіть авторство об'єкта, дату побудови та місце його 
розташування; переконайтеся в достатності знайденої вами інформації про 
об'єкт: авторські ескізи та пояснення (можливо і без них), ортогональні 
проекції, розрізи, фасади, аксонометричні розрізи, аксонометрії, вибух-схеми 
тощо. 

4.2.3 У разі відсутності ортогональних проєкцій фасадів, спробуйте 
зробити їх власноруч, використовуючи плани та фото будівлі.  

4.2.4 Аналіз слід вести, використовуючи одразу всі види проєкцій, 
знаходячи відповідність планування та просторового рішення, а також способи 
пов’язування окремих функціональних кластерів в єдину споруду. Особливу 
увагу тут слід привернути до горизонтальних та вертикальних 
комунікацій/транзитів. 

4.3. Порядок виконання та зміст роботи 

4.3.1 Розкрийте семантичне значення застосованих у творі архітектурних 
форм та розшифруйте значення його «імені». Для цього, використовуючи 
ортогональні проекції та аксонометричну модель об'єкта, що виявляє 
композиційну структуру, виділіть значущі елементи та опишіть їх зміст. 

4.3.2 Проаналізуйте функціональну організацію об'єкта, виявивши на 
кресленнях кольором або штрихуванням основні функції; побудуйте 
функціональну схему, схему зонування, схему руху та інтенсивності потоків в 
об'єкті; на аксонометричному кресленні покажіть просторовий взаємозв'язок 
функціональних процесів (цю схему слід робити як «вибух-схему»). 
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4.3.3 Для аналізу тектоніки споруди, на розрізах та планах виявіть 
конструктивну систему об'єкта та встановіть її тип, а також 
наявність//відсутність відповідності об'ємно-просторовій структурі споруди. 
Графічно виявіть тектонічні особливості об'єкта (виявіть тримаючі елементи 
конструктивної системи та ті елементи, які вони тримають) та 
прокоментуйте. 

4.4. Інструкції щодо оформлення роботи 

4.4.1 Завдання виконується в електронному вигляді на аркушах формату А3 
з використанням лінійної графіки, кольорових ліній різної товщини, 
заливок, штрихування і т.ін.. Виконання цього завдання можливе у 
зручній для автора програмі ( CorelDraw , PhotoShop, Auto Cad, ArchiCad, 
ScetchUp etc. ) 

4.4.2 На першому аркуші вгорі слід помістити a) назву завдання ВЕЛИКИМИ 
ЛІТЕРАМИ  та об'єкта (назва, місце розташування, автор та рік 
побудови), на матеріалі якого ви проводите дослідження, висота шрифту – 
10-12 мм; б) фото об’єкту дослідження; 

4.4.3 Внизу кожного аркуша мають бути шифр групи та прізвище+ім'я автора 
роботи, висота шрифту – 3-5 мм ; 

4.4.4 Сторінки нумеруються праворуч угорі: « стор.___ з ___ » (без лапок). 

4.4.5 Усі текстові пояснення, написи та підписи повинні виконуватися 
архітектурним шрифтом висотою 3-5 мм, інтерліньяж – 2-3 мм ; 

4.4.6 Компоновку зображень та текстів слід проводити таким чином, щоб 
була можливість роздрукування та брошурування вашої роботи. 
 

4.5. Приклади виконання робіт наведено у Додатку А. 

4.6. Здавайте роботу, відсилаючи її в клас-рум, або на скриньку 
викладача за адресою: khoroian.natalia@ksada.org, (nkhor62@gmail.com), у 
Telegram-чат відповідної групи з дисципліни «Основи проєктних досліджень». 

4.7. Критерії оцінювання 

Оцінюється повнота та якість схематизації та пояснень, зміст, 
оформлення та графіка подачі. 

  

mailto:khoroian.natalia@ksada.org
mailto:nkhor62@gmail.com
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5. ЗАВДАННЯ №2. «Рефлексивне есе  
про виконання завдання з архітектурного проєктування» 

5.1 Мета завдання 

Мета завдання полягає в тому, щоб у форматі есе надати рефлексивний 
опис методичної послідовності виконання завдання з АП з позначенням методів 
та засобів, яких було застосовано у проєктній роботі.  

Текст есе має бути доповнений схемою/-мами, що демонструватимуть 
фази та процедури опрацювання проєктного завдання, фіксуватимуть появу тих 
чи інших ідей, проблемних факторів та ситуацій, тощо. 

Завершити роботу слід висновками щодо доцільності застосованих 
здобувачем у ході виконання завдання методів та методик; дати опис головної 
проблеми, з якою прийшлося працювати особливо ретельно у процесі 
навчального проєкту; позначити головні знання/навички, які для вас, як для 
автора, на вашу думку, стали головним професійним надбанням у результаті 
виконання цього завдання (чого саме автор есе навчився у ході виконання 
проєкту).  

Важливо!: якщо на вашу думку, щось у ході виконання завдання на 
архітектурному проєктуванні було для вас неефективно, слід висловити свою 
думку щодо ВАШИХ, авторських, пошуків виходу з такої ситуації. 

Завдання виконується протягом другого модуля.  

5.2. Інструкції про порядок виконання та зміст роботи 

5.2.1. На початку есе вкажіть локацію і коротко опишіть функцію об'єкту, який 
ви розробляли в курсі Архітектурного проєктування. Позначте мету, яку 
було поставлено у цьому проєктному завданні. 

5.2.2. Опишіть методичну послідовність вашої роботи, супроводжуючи текст 
деякими найбільш важливими, на ваш погляд, схемами, що найбільш 
вплинули на прийняття проєктного рішення.  

5.2.3. Опишіть, які засоби проєктування ви застосовували у вашій проєктній 
роботі. Якщо у вашій роботі було застосовано прототипи, то саме як ви з 
ними працювали: критерії відбору прототипів, виділення авторських 
прийомів, матеріали, технології тощо. 

5.2.4. Зробіть підсумок щодо власного досвіду, який ви набули у процесі 
архітектурного проєктування та рефлекивного аналізу цього процесу. 
Зробіть схему, яка показує взаємозв’язок: 
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а) проблематизації, б) проєктних завдань, які ви поставили у зв’язку з 
визначеними проблемами та в) рішень, які ви запропонували у своєму 
проєкті. 

5.2.5. Збережіть ваш файл у форматі *.doc, *.docx, чи *.pdf, надаючи йому ім’я за 
зразком: «ОПД-2_прізвище».  

Слідкуйте за розміром файлу – він не має перевищувати 20 МВ. 
Оптимізацію pdf-файлів див. https://helpx.adobe.com/ua/acrobat/using/optimizing-
pdfs-acrobat-pro.html  

5.2.6. Здавайте роботу, відсилаючи її в клас-рум, або на скриньку викладача за 
адресою: khoroian.natalia@ksada.org, (nkhor62@gmail.com), у Telegram-
чат відповідної групи з дисципліни «Основи проєктних досліджень». 

5.2.7. Підготуйтеся до доповіді на фінальному семінарі за матеріалами вашого 
Завдання №2 (зробіть презентацію у PowerPoint). Доповідь має бути не 
більше 7 хвилин, ще 3-5 хвилин зарезервуйте на відповіді на запитання. 

 

5.3. Інструкції щодо оформлення роботи 

5.3.1 Завдання виконується на комп'ютері у програмі Microsoft Word 
на аркушах формату А4 (з можливістю подальшого друку).  

5.3.2 Шрифт: Times New Roman, Arial;  

Кегль: 12;  
Інтерліньяж: одинарний;  
Вирівнювання: по ширині; 
Поля аркушу: вузькі 

5.3.3 На першому аркуші вгорі слід помістити номер та тему завдання, 
а також найменування об'єкта, який було запроєктовано у курсі Архітектурного 
проєктування. 

Бажанням також на титульному аркуші розмістити зображення: 
візуалізацію, або креслення з вашого проєктного матеріалу (генеральний план, 
фасад тощо…);  

5.3.4 Внизу справа титульного аркуша мають бути зазначені шифр 
групи  
та ім'я + прізвище автора роботи; 

5.3.5 Сторінки нумеруються праворуч угорі (крім першої сторінки). 
Кількість сторінок: 2 – 10.  

https://helpx.adobe.com/ua/acrobat/using/optimizing-pdfs-acrobat-pro.html
https://helpx.adobe.com/ua/acrobat/using/optimizing-pdfs-acrobat-pro.html
mailto:khoroian.natalia@ksada.org
mailto:nkhor62@gmail.com


11 
 

5.3.6 Усі схеми, що будуть поміщені у тексті мають супроводжуватися 
короткими поясненнями, та підписами – назвами схем.  

5.4. Приклади виконання робіт наведено у Додатку Б. 

5.5. Критерії оцінювання 

Оцінюється ступінь опрацювання індивідуального завдання; змістовий та 
графічний рівень есе/презентації.  
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ДОДАТОК А  

Приклад виконання завдання №1. 
студентами ХДАДМ за ОПП «Архітектурно-ландшафтне середовище» 

 

 



15 
 

 

 
 

  



16 
 

ДОДАТОК Б  

Приклад виконання завдання №2. 
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Навчальне видання 

 
Методичні вказівки до виконання самостійних робіт за дисципліною «Основи 
проєктних досліджень» для здобувачів спеціальності 191 «Архітектура та 
містобудування» другого року навчання за темами «Аналіз архітектурного 
об'єкту» та «Рефлексивне есе»  
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